

造物主必拯救

時間: 40 分鐘

【引言】

大家平安。你好嗎？我告訴你，我最近不太好，因為我的皮膚病最近更嚴重了。許多人知道我的皮膚不太好，可是我的情況可能比你所知道的還要嚴重。從 15 歲開始，從頭皮上我就開始長了牛皮癬這個病，在中國也稱為銀屑病，這個病不好玩，會掉很多屑屑，光是掃地和吸塵就夠忙了。16 年來，我看過了許多中醫和西醫，我曾經吃過很苦的中藥，曾經也照過紫外線，曾經也為我的病心裡痛苦，不敢找女朋友，很自卑。夏天很癢，冬天會乾裂還會流血，走路也會痛。我也不敢去游泳，因為怕別人笑我，如果我生命有什麼最大的問題，除了家人和朋友沒有信主以外，皮膚病就是我心中永遠的痛。因為無論我怎樣治，花了許多的金錢，許多的時間，還有很多的禱告，就是治不好，還會蔓延，現在已經蔓延到全身都是了。現在還造成了關節炎。大家都知道我的太太懷孕了，現在我還會擔心，因為我的病有 15% 的可能會傳給小孩。如果雙親都有的話，就是百分之 50，我不敢想像如果我的小孩和我一樣得到了這個病，我應該怎麼對他說？。。。或許你和我一樣，有一些沒有辦法解決的問題，老年人可能有長期的病痛，癌症，心臟病，高血壓，糖尿病，關節炎等等，有些則失去了另一半，自己孤獨的活著，中年人可能有奉養父母和子女的壓力，還有房屋貸款，三十年才能還清。或者你正在工作，但是這份工作不能給你滿足，你很想辭去，但是年齡不小了，還有家庭的壓力，你不知道怎麼解決？或者你是學生，想辦移民，父母花了許多的錢把你送出來，可是你無論怎麼讀，成績還是不好，對不起家人，也不知道如何面對未來。或許你和配偶的個性不合，常常會吵架，當初結婚的時候，不是這樣的，為什麼會變成這樣？或許你的小孩正在青春期，以前很乖，現在不單單是頂嘴，還交了不好的朋友。或許你有金錢上的困難，看著別人能夠愛怎麼花，就怎麼花，但是你卻要很節省，很小心。這些問題，有一些是你曾經遇過，或是你正在遇到，或是你將來可能碰到的，是不是很累。如果你在教會工作，你會看見更多讓你覺得很累的事，因為每個人的心中都有難處，而教會的傳道人通常比較可以相信，所以自然而然你會接觸許多人的問題，這些問題就讓你知道，這個世界上，不管是不是基督徒，都有很多人很累。老實說，我治我的病，已經很累了，有的時候你會想，放棄算了，可是你有家庭，你不能不對你的家庭負責，你的健康會影響你的家庭幸不幸福，更累了，不只是肉體上，更是心靈上，什麼時候才能完全的釋放？這些生命中的痛苦什麼時候才能過去？神到底在那裡？救救我吧！我好累，好累！

你還記得上次的講道嗎？題目是什麼？「真的沒救了嗎？」我們看到以色列人也很累。在當時因為

他們的罪孽，領袖和百姓都背叛了神，他們受了很嚴重的責罰，在外有戰爭的洗禮，土地荒涼，城邑也被焚毀，財產被敵人拿走，在內有不敬虔的長官，道德的淪陷，不行善，沒有公平，有人被欺壓，孤兒和寡婦也受到不公平的待遇。然後我們問，以色列人還有救嗎？答案是肯定的，因為神還沒有滅掉他們，還是給他們存留餘種，沒有趕盡殺絕。但是，39:6-7 節以賽亞卻預言，有一天一切的財物和許多人會被擄到巴比倫去，猶大會滅國。⁶ 日子必到，凡你家裏所有的，並你列祖積蓄到如今的，都要被擄到巴比倫去，不留下一樣；這是耶和華說的。⁷ 並且從你本身所生的眾子，其中必有被擄去、在巴比倫王宮裏當太監的。」 (Isaiah 39:6-7) 如果你是以色列人，你會問，不是說我們還有救嗎？只要向著神，神會保護幫助我們嗎？不是說我們還有救，現在為什麼預言我們將來會被滅國，財產和子民都會被擄走？如果你是以色列人，你的心一定很累，對這些環境感到無可奈何，中國人很看重家族的傳承，我在福建的堂哥就告訴我，我們家在福建因為男丁不多，當村裡面要決定事情的時候，我們說不上話，因為老一輩的男丁就只剩下我爸爸一個，但是他現在又不在福建，在珠海。所以我可以體會，以色列人也是很注重傳承的人，你看他們把祖先的族譜都記載的很詳細就知道了，當你知不久久的將來你的國家會被滅掉，你的子孫會被擄走，你怎麼能夠不為後代子孫擔憂？...就在這個時候，神藉著以賽亞安慰他的百姓，藉著神的安慰，以色列人可以不累。

『¹ 你們的上帝說：你們要安慰，安慰我的百姓。² 要對耶路撒冷說安慰的話，又向她宣告說，她爭戰的日子已滿了；她的罪孽赦免了；她為自己的一切罪，從耶和華手中加倍受罰。』

但是，39 章剛剛說完以色列人會被滅國，那麼一個直接的問題就是 27 節所描述的：²⁷ 雅各啊，你為何說，我的道路向耶和華隱藏？以色列啊，你為何言，我的冤屈上帝並不查問？整個 40 章就是在回答這個問題：神到底在那裡？以賽亞書的前 39 章比較多講神的審判，但是從第 40 章開始，主題轉變為神的拯救，以賽亞書 40 章前兩節就是整個 40 – 66 章的標題。神要安慰他的百姓，神必定拯救。

一、神一定會來。

1. 神的榮耀

³ 有人聲喊著說：在曠野預備耶和華的路，在沙漠地修平我們上帝的道。⁴ 一切山窪都要填滿，大小山岡都要削平；高高低低的要改為平坦，崎嶇嶇嶇的必成為平原。⁵ 耶和華的榮耀必然顯現；凡有血氣的必一同看見；因為這是耶和華親口說的。

從第三節到第九節我們看到神藉著報好消息的人來告訴以色列人祂一定會來！第一節說到，神說：你們要安慰，安慰我的百姓。但是這個「你們」指的是誰？從下面的經文我們可以看出，至少有三個。第 3 節說：有人聲喊著說，第 6 節，⁶ 有人聲說：你喊叫吧！有一個說：我喊叫甚麼呢？說：

第九節，⁹ 報好信息給錫安的啊， 你要登高山； 報好信息給耶路撒冷的啊， 你要極力揚聲。 揚聲不要懼怕， 對猶大的城邑說：這三個說，都是報神安慰人的消息，不要問他在那裡，祂一定會來。這三小段所描寫的不大一樣，但是目的都是要人明白，神要顯現，祂自己要來。第 3 節— 5 節說到神的榮耀。3 — 4 節說，一切不平坦的地方都會改為平坦，意思是說，沒有東西可以阻擋神的腳步。5 節說，耶和華的榮耀必然顯現，這告訴我們，神會掃平一切的阻礙，祂會來到，凡有血氣的，就是所有的人，都要看見。你說會顯現就會顯現嗎？這樣的應許是神親口說的。

2. 神的話

⁶ 有人聲說：你喊叫吧！ 有一個說：我喊叫甚麼呢？ 說：凡有血氣的盡都如草； 他的美容都像野地的花。⁷ 草必枯乾，花必凋殘， 因為耶和華的氣吹在其上； 百姓誠然是草。⁸ 草必枯乾，花必凋殘， 惟有我們上帝的話必永遠立定。

然後第 6 — 8 節就告訴我們，神的話和我們的話不一樣，我們的話最多存留百年，因為我們的生命是短暫的，所以人的話有限，但是神的話不一樣，神是永恆的，神也是信實的，所以神的話會永遠立定。

3. 神的膀臂

⁹ 報好信息給錫安的啊， 你要登高山； 報好信息給耶路撒冷的啊， 你要極力揚聲。 揚聲不要懼怕， 對猶大的城邑說： 看哪，你們的上帝！¹⁰ 主耶和華必像大能者臨到； 他的膀臂必為他掌權。 他的賞賜在他那裏； 他的報應在他面前。¹¹ 他必像牧人牧養自己的羊群， 用膀臂聚集羊羔抱在懷中， 慢慢引導那乳養小羊的。

神要來，但是和我們以色列人有什麼關係，有，神的膀臂在舊約聖經常常指的是神的大能，神會來，但是神要來做什麼？他要來審判和獎賞，所以每個人現在如何回應神就很重要，他也要來像一位牧人一樣，牧養以色列人，引導他們的道路。第九節說：看啊，你們的上帝。神一定會來，照著他的應許，祂一定會來，而且他要來拯救，愛護，引導以色列人。可是我們怎麼知道祂一定能拯救我們呢？

二、偉大的造物主一定能解決你們的問題

從 12 — 26 節，我們可以看見以賽亞述說神的偉大和人類的渺小。偉大的神一定能解決渺小的人的問題。神有多偉大？答案，比你想像的還要大。雖然我們沒有辦法完全想像神的偉大，但是聖經告訴我們許多關於神的事情。

1. 唯有神能創造宇宙萬物。

¹² 誰曾用手心量諸水， 用手虎口量蒼天， 用升斗盛大地的塵土， 用秤稱山嶺， 用天平平岡陵呢？

2. 唯有神的智慧無法策度，無所不知，有完全的公平。

¹³ 誰曾測度耶和華的心，或作他的謀士指教他呢？¹⁴ 他與誰商議，誰教導他，誰將公平的路指示他，又將知識教訓他，將通達的道指教他呢？

3. 人在神面前的渺小。

¹⁵ 看哪，萬民都像水桶的一滴，又算如天平上的微塵；他舉起眾海島，好像極微之物。¹⁶ 黎巴嫩的樹林不夠當柴燒；其中的走獸也不夠作燔祭。¹⁷ 萬民在他面前好像虛無，被他看為不及虛無，乃為虛空。

4. 偶像在神面前的渺小。巴比倫的神不能和真神比。

¹⁸ 你們究竟將誰比上帝，用甚麼形像與上帝比較呢？¹⁹ 偶像是匠人鑄造，銀匠用金包裹，為它鑄造銀鍊。²⁰ 窮乏獻不起這樣供物的，就揀選不能朽壞的樹木，為自己尋找巧匠，立起不能搖動的偶像。

5. 宇宙萬物在神面前的渺小。

²¹ 你們豈不會知道嗎？你們豈不會聽見嗎？從起初豈沒有人告訴你們嗎？自從立地的根基，你們豈沒有明白嗎？²² 上帝坐在地球大圈之上；地上的居民好像蝗蟲。他鋪張穹蒼如幔子，展開諸天如可住的帳棚。

6. 掌權的在神面前的渺小。巴比倫的君王也在神的掌權之下。

²³ 他使君王歸於虛無，使地上的審判官成為虛空。²⁴ 他們是剛才栽上，剛才種上，根也剛才扎在地裏，他一吹在其上，便都枯乾；旋風將他們吹去，像碎秸一樣。

7. 不只是偉大，祂完全的看顧，帶領。

²⁵ 那聖者說：你們將誰比我，叫他與我相等呢？²⁶ 你們向上舉目，看誰創造這萬象，按數目領出，他一一稱其名；因他的權能，又因他的大能大力，連一個都不缺。

螞蟻的例子

小孩子喜歡和螞蟻玩。小的時候我曾經拿著一塊板子和螞蟻玩，你把螞蟻放在一個板子上，然後當螞蟻爬到一端的時候，你再把板子翻過來，螞蟻繼續的爬，牠並不知道牠在繞圈圈，螞蟻對我來說很渺小，螞蟻只能憑著觸覺和氣味來辨別方向，但是我可以清楚的看見，螞蟻的前方有沒有障礙物，有沒有危險等等，螞蟻不知道，但是我知道，因為我比螞蟻看的遠，我比螞蟻大很多，我比螞蟻有智慧，我可以在螞蟻前面放一個橡皮擦，螞蟻必須要繞道而行，對螞蟻來說，這個橡皮擦大到牠舉不起來，但是對我來說，這個橡皮擦只不過是我的一個小工具。螞蟻和我差距大到我一個手指就可以殺好幾隻。蟻后對我來說也是很小，我也可以選擇把牠的窩翻出來，抓出來玩。我的房子對螞蟻來說就好像是天和地一樣那麼大。我也可以選擇要不要幫幫螞蟻，我可以把螞蟻拿起來，到庭院去再把牠放下，引導牠的道路。如果有蜘蛛來找牠的麻煩，我只要一拖鞋就可以把蜘蛛打死，如果螞蟻肚子餓，我一湯匙的蜂蜜就夠牠吃很久了。螞蟻要擔心的，不是我有沒有能力幫牠，而是我願不願意幫牠，但是，我還是有我的限制，我不能無時無刻待在螞蟻的旁邊，我不能知道螞蟻在想什麼，我不能知道螞蟻最需要什麼，我今天可能很高興，幫幫螞蟻，可是明天我可能對螞蟻就沒興趣了。

但是神對我們卻不一樣，祂不但能夠幫助我們，更知道什麼對我們最好，更重要的是祂願意拯救我們。

三、等候神的人必重新得力

²⁷ 雅各啊，你為何說，我的道路向耶和華隱藏？以色列啊，你為何言，我的冤屈上帝並不查問？
²⁸ 你豈不曾知道嗎？你豈不曾聽見嗎？永在的上帝耶和華，創造地極的主，並不疲乏，也不困倦；他的智慧無法測度。²⁹ 疲乏的，他賜能力；軟弱的，他加力量。³⁰ 就是少年人也要疲乏困倦；強壯的也必全然跌倒。³¹ 但那等候耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。』 (Isaiah 40)

神自己回答了以賽亞的問題：神在那裡？神要來了。神能解決我們的問題嗎？神的偉大能夠解決我們任何的問題。偉大的造物主願意拯救我們嗎？第 29 節說，「疲乏的，他賜能力；軟弱的，他加力量。」也就是說，祂願意。28 節說到神是永在的，不疲乏，不疲倦，所以祂能夠給那些等候祂的人力量。這種疲乏不單單是肉體，更多的是心靈的疲乏，但等候的人會盼望神，等待神，信靠神，偉大的神會幫助他們，讓他們的心不再疲累，因為神的話語充滿力量。

但對基督徒而言，這段經文有更深一層的含義。你知道 3 - 5 節預言什麼事情嗎？或許在當時的年代有應驗過，我們不知道，但是在耶穌的時代，這句話應驗在施洗約翰的身上。「有人聲喊著說：在曠野預備耶和華的路，在沙漠地修平我們上帝的道。⁴ 一切山窪都要填滿，大小山岡都要削平；高高低低的要改為平坦，崎嶇嶇嶇的必成為平原。⁵ 耶和華的榮耀必然顯現；凡有血氣的必一同看見；因為這是耶和華親口說的。」³ 在曠野有人聲喊著說：預備主的道，修直他的路。⁴ 照這話，約翰來了，在曠野施洗，傳悔改的洗禮，使罪得赦。』 (Mark 1:3-4) 約翰來了，耶穌也照著神的話語來了，耶穌就是神榮耀的完全顯現，因為祂就是神。

在以賽亞的時代，人們可以得著安慰，因為以色列的歷史就是不斷犯罪，不斷的受責罰，神還是不斷拯救的歷史。但是，對於基督徒來說，耶穌才是神的愛完全的彰顯。如果我問你，如果今天螞蟻有了危險，唯一的方法就是你成為螞蟻當中的一隻，為螞蟻而死，你願不願意？如果你知道成為微不足道的螞蟻還不夠，你還必須被這些你所愛的螞蟻折磨，鞭打，吐唾沫在你身上，在你的頭上帶上荆棘做的帽子，你還願不願意？耶穌願意。約翰福音說，道成了肉身，住在我們當中，一個高高在上的神，願意放下祂的自尊，成為一個卑微的人，甚至為人而犧牲自己的生命，耶穌願意為了一群螞蟻受苦，甚至釘十字架，祂永遠解決了人罪惡的問題。基督信仰不是超神論。超神論相信一個神，高高在上，當他創造完世界萬物後，他就讓世界自己運轉，自生自滅。就像是一個做鐘錶的人，當一支錶做好了，他就讓它自己走，不參與在其中。這種神不是基督徒的神，基督徒的神是願意為

了祂所創造的人類犧牲自己的生命的神。神在那裡？在我們當中。神能解決我們的問題嗎？他不但單能，還感同身受，因為他也曾經成爲人，受人受過的苦難。偉大的造物主願意拯救我們嗎？願意，因爲祂已經爲我們而死。

事實上，你對神的認識有多少，他在你心中有多大，決定了你看事情的態度。神是永遠不變的，但是我們看神的大小會改變，當你看神很小的時候，你就不覺得神能解決你的問題，因爲你把自己看的很大，你認爲自己不能解決的問題，神也不能解決。但是，當你明白神的偉大的時候，你就真知道自己有多渺小，你就知道神成爲像你一樣渺小的人是多麼不可思議的事，你就看到神爲你的犧牲有多大，你就明白神的恩典有多大，當你感受到這一點時候，你就能看見你所擔心的問題其實微不足道，偉大的神爲了你甚至連自己的尊貴都可以放棄，你還有什麼好怕的？祂豈不能解決你所有的問題嗎？

當你明白創造主必定拯救，你越認識神，神在你心中越大的時候，你的問題就越不是問題。是的，我的皮膚病還是沒有得著醫治，但是神的智慧大過我的智慧，祂有祂的時間和計畫，事實上我是一個很驕傲的人，如果不是因爲這個皮膚病，我不懂得學習謙卑，不懂得自己不過是人，也不太可能認識耶穌。如果只能有兩個選擇，有這個病還是要有耶穌，我可以清楚的告訴你，我要耶穌，就算我一輩子皮膚都治不好，但我短暫的生命和將來永遠的時間相比，何等的微不足道，就算要忍耐 60 年，我知道在永恆中我不用害怕死亡和疾病。就算我在心理上我會自卑，怕別人看到我的皮膚，但是神都爲我死了，祂已經證明了我對祂的重要性，我不需要別人來證明我生命的價值；就算我的孩子將來有這個病，神的恩典夠我們用，祂一定給孩子有最好的計畫和安排。

看到了嗎，你看神有多大，你的安慰就有多大。希望我們彼此鼓勵，從今天起，用耶穌的眼光來看自己的問題。真的沒救了嗎？不，創造天地萬物的主必定拯救。